

有人和他仅一面之缘 有人甚至不知他的名字 这个微信群 为了他开始刷屏



彭银涛参加活动时坐姿笔挺。受访者供图

七旬老太公交站摔倒 两位好少年将她扶起

昨天,70多岁的楼老太来到奉化区莼湖中学,紧紧握着两个少年的手。“你们都是好孩子,太好了,太感谢了,也感谢学校培养出这样优秀的孩子……”楼老太白发苍苍,言辞恳切。

原来,11月8日,莼湖中学的忻俊宇、蔡子翔两位同学在等公交车时,搀扶了摔倒在地上的楼老太。虽然算得上是举手之劳,可楼老太一定要向两位同学当面致谢。

当天早上6点多,楼老太在楼隘公交站等283路公交车。“等车的人多,把我挤倒了。”楼老太回想起当时的场景,有点害怕。“年龄大了,摔一跤容易骨折,就算没受伤,人来人往的,看到我一个老太太倒在地上,想伸手扶一把也会思量一下。”楼老太说,很快,两个男生奔过来,一人搀着一条胳膊把她扶了起来。

“他们问我有没有受伤,然后把我搀扶到公交车上,给我找了个位子。我刚坐定,就找不到人了。”楼老太说,连一句“谢谢”也没当面讲出来,她心里很过意不去。

“孩子穿着校服,看个头像初中生。”楼老太把寻人的范围缩小到莼湖中学,她先到学校向保安打听,之后又找到在莼湖中学教书的邻居,希望能帮忙寻找两个孩子。

很快,初三(1)班的忻俊宇和初一(1)班的蔡子翔,这两个做好事不留名的少年,再也“藏不住”了。

记者 王冬晓 通讯员 吴姗姗



忻俊宇(左)、蔡子翔(右)和楼老太合影。通讯员供图

1 心系他的病情,这个群被微信红包刷屏

重症监护室里,哥哥彭银涛已昏迷11天,床边的监护仪发出“滴滴”的声响;重症监护室外,彭金阁与嫂子邢瑞英已守候了11天,他的手机里时不时跳出微信红包待领取的提示音。此时此刻,两种声音交织在一起,有绝望,更有希望。

这是一个本就清苦的家。11月6日,彭银涛突发脑出血,家中陷入难以为继的窘境。这几天,有一群人正在努力,他们和彭银涛一样,都是退役军人,来自全国各地,聚集在北仑,还加入了同一个微信群。

“我们这个战友群里,大部分是在北仑从事货运的集卡司机。疫情影响下,大家的日子都不好过,但还是有不少人愿意提供帮助。”昨日,群主王宝祥告诉记者,不少战友给彭银涛家人发了微信红包,虽然与不菲的医疗费相比,这个数字实在是杯水车薪,但温暖还在继续,希望这份战友情能给彭银涛力量。

2 躺在病床上的他,有一副热心肠

“亲爱的战友们,困难时期相互帮助!咱们群里的腾飞因脑出血昏迷,在北仑区人民医院。大家如果经济宽裕的话,请献一份爱心。我在此代表腾飞感谢兄弟们!祝他早日脱离危险,也谢谢亲爱的战友们伸出援手!”这段由王宝祥编辑的求助信息,这几天一直挂在战友群的群公告里。腾飞,是彭银涛的网名。

“希望他早日康复。”

“战友之间相互帮助是应该的。”

“也算上我一份!”……

战友们心系彭银涛的病情,微信红包在群里刷屏。50元、100元、200元……疫情反复,集卡司机讨生活不容易,大家拼凑起来的金额虽然不大,但每一份都饱含着情意,还有人把求助信息转发到自己的朋友圈,广而告之。

这个微信群创建于5年前,王宝祥是其中为数不多的非退役军人,“我开办的

雪中送炭,这让守候在重症监护室外的彭银涛家人感受到了温暖。

彭银涛出生于河南商丘的一个小乡村,1999年入伍当兵,退役后到浙江打工谋生,在北仑跑运输已有十余年。

在老家的父亲一级残疾,没有劳动能力,母亲有心脏病,也干不了体力活。彭银涛和妻子邢瑞英育有一儿一女,正是上学的年纪,一大家子的花销都落在他的肩上。每天卖力干活,好的时候每月能赚一万元,不景气时只有五千来元。每个月寄回老家的钱,仅仅能够维持家人的基本生活。

突发脑出血是在11月6日,那天是彭银涛42岁生日,可对这个上有老、下有小的家中顶梁柱来说,并没什么特别,依然是为生计奔波的一天。

“11月6日中午接到电话,说哥哥出事了,我和嫂子立即赶到北仑区人民医院。”这些天,彭金阁和嫂子邢瑞英过得很难,为了省钱,他们吃住在车里。每天七八千元的医疗费,一下子就掏空了这个家,他们借遍亲戚朋友,至今还欠着四五万元。

走投无路之下,彭金阁到处想办法,包括求助哥哥的战友群。他以为可能得不到回应,毕竟彼此都不熟悉,没想到的是,这几天有那么多人伸出援手。

在他眼里,哥哥待人很热心,但有一件事,直至这次出事了才知道。“我前几天打开他的手机,来自一个网络众筹平台的信息弹跳出来,原来他这几年一直在帮助别人,数额就10元、20元,但次数非常多。”

给一个需要骨髓移植的患者捐款,留言“困难是暂时的”;给一个孩子重病的父亲捐款,鼓励他“早日渡过难关”;给8岁白血病女孩捐款,祝福“一切都会好起来”;给一个患了重毒肝炎的年轻

企业跟运输行业业务往来密切。”他告诉记者,这个群一方面是交流行业信息,另一方面也是一个建立并巩固战友情谊的“乐园”。平日里大家各忙各的,这几天为了彭银涛的事,群里又热闹起来。可事实上,很多人连彭银涛的全名都不知道,有的只是一面之缘,有的仅限于“网友”身份。

作为群主,王宝祥会在每年“八一”建军节前组织联谊会,有空的人会来参加。对彭银涛的印象,也只是前两年的那次聚餐罢了。“他不是每年都来,但我对他印象很好。块头大,有力气,又热心,搞活动都会帮忙。有一年要腾出活动场地,会议室里的桌子他一下就能举起来。”王宝祥说。

这么结实的一个人,如今躺在重症监护室里,王宝祥想想就心疼。这场围绕彭银涛展开的爱心行动,他是第一个带头的。

母亲捐款,留言“好人一生平安”……

彭银涛把自己的爱心留给了很多需要帮助的人。现在,他也获得了战友、老家亲友的帮助。那么,现在他的病情怎么样了?

北仑区人民医院重症监护室的高医生说,目前彭银涛自主呼吸是平稳的,脑水肿的高峰期也在慢慢过去,命应该能保住,后续就看脑功能的康复情况了。“等生命体征稳定后,建议家人送他到康复医院,关键是能否苏醒过来。”

不过高医生也坦言,即便患者家属后续回老家完成医保报销,需要自行承担的费用还是不少,预计在医院就要七八万元,还不包括下一步康复医院的治疗。

“再难,也要救!大家都在帮他,会挺过去的!”这是彭银涛家人的想法,也是他们坚持下去的理由。 记者 陈烨

关注健康好消息! 灵芝孢子粉免费领取

中科健康产业集团成立于1984年,专业从事灵芝的研究数十年。为增强我市中老年朋友的保健意识,提高大家对灵芝的认知,特别邀请以下符合条件的市民参加灵芝孢子粉免费试用活动。

赠送对象:

- 1.发病两年内的肿瘤患者,凭有效证件每人可领取灵芝孢子粉3瓶(价值1440元)。
- 2.部分符合条件的亚健康人群(详情可垂询申领热线)可免费领取灵芝孢子粉2瓶(价值960元)。

友情提醒:

- 1.本活动仅限没有参加过中科以往免费赠送活动的市民参加。
- 2.每人限领一次,不重复参加。
- 3.为了您和他人的健康,每日领取限额参加,请务必提前电话预约。

活动时间:11月30日截止

申领热线:0574-87262963